

沙特油田遇袭后

国际油价16日暴涨

由于沙特阿拉伯重要石油设施14日遭袭,投资者对国际原油供应不足和中东紧张局势的担忧急剧升温,国际油价16日上涨超过14%。

截至当天收盘,纽约商品交

易所10月交货的轻质原油期货价格上涨8.05美元,收于每桶62.90美元,涨幅为14.68%。11月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨8.80美元,收于每桶69.02美元,涨幅为14.61%。

新闻分析

沙特油田遇袭影响几何

沙特阿拉伯石油设施遇袭后,国际原油市场随即跳涨。分析人士认为,中东地缘政治风险推升了油价风险溢价,但从目前看,原油供给未受到实质影响,也不会给世界经济带来较大冲击。

14日,沙特布盖格炼油厂和胡赖斯地区一处油田遭无人机袭击,导致沙特石油供应每日减少570万桶,这一数字约占沙特石油日产量的50%和全球石油日供应量的5%。

受这一突发事件影响,国际油价涨幅明显。

有市场分析人士表示,国际原油供应缺口较小,袭击事件给市场供应带来的风险总体可控。奥地利JBC能源咨询公司发布的报告说,由于受袭击地区在很大程度上参与了石油输出国组织(欧佩克)主导的减产,沙特原油日产量实际减少约460万桶。市场预期部分产能很快可以恢复。

阿联酋能源部长马兹鲁伊表示,阿联酋准备向沙特提供各种形式的支持,如果出现原油供应短缺,可以有足够产能满足市场。此外,有的国家拥有较为充分的原油储备,并且已表示将根据需要释放战略石油储备。

瑞银集团认为,沙特原油生产设施遇袭使全球经济再次遭到利空,但原油生产短期下滑预计不会给全球经济带来巨大冲击。

不过,袭击事件可能会对石油工业产生较为长期的影响。一些国家可能会优化原油基础设施布局,美国页岩油也可能借此占有更大的出口份额。

奥地利JBC能源咨询公司表示,美国页岩油行业将从这一事件中受益,预计未来几个月美国原油出口将大幅增加。此外,消费者和政府可能进一步看好电动汽车,替代能源将获得新的发展动能。

延伸阅读

特朗普称暂没考虑对伊朗动武

美国总统唐纳德·特朗普16日确认,美国方面仍在调查沙特阿拉伯石油设施遇袭事件的制造者,暂不打算以战争选项应对袭击。

特朗普16日说,美方仍在调查伊朗是否染指沙特石油设施遇袭事件,美国国务卿迈克·蓬佩奥不久将访问沙特,与沙特方面讨论对袭击的看法。

沙特阿美石油公司布盖格炼油厂和胡赖斯地区一处油田14日遇袭,沙特原油日产量大约一半受到影响,需动用原油储备填补出口缺口。美方随后指认袭击有伊朗“影子”,伊朗则否认,谴责美方说法。

特朗普16日确认,“我是那种不喜欢动用战争的那类人”,不急于对袭击作回应,暂时不打算陷入一场新冲突。“我们有许多选项,但是我现在没有研究它们,我们想找出究竟是谁干的。”

美联社解读,特朗普针对袭击的言辞有所缓和,似乎是想为美方在应对手段上留出更多活动空间。特朗普15日说,美方“有理由相信,我们知道”谁制造了袭击,美方已经“蓄势待发”,只待沙特确认后再决定如何行动。

特朗普16日说,他没有做出过保护沙特的承诺。

“不,我没有向沙特做出那样的承诺。我们得和沙特方面坐下来解决问题,”他说,“那是针对沙特的袭击,不是针对我们。当然,我们会帮他们。”

综合新华社消息



土俄伊三国领导人讨论叙利亚安全问题

9月16日,在土耳其首都安卡拉,伊朗总统鲁哈尼(左)、土耳其总统埃尔多安(中)和俄罗斯总统普京在会晤前合影。土耳其、俄罗斯和伊朗三国领导人16日在土耳其首都安卡拉举行会晤,重点讨论了叙利亚安全问题,强调应在叙利亚西北部伊德利卜地区实现长期停火。

新华社发

委内瑞拉政府宣布与部分反对派达成协议

委内瑞拉政府16日宣布与部分反对派重启对话机制,并达成政治、经济等部分协议。

委内瑞拉新闻部长罗德德里格斯在当天的电视讲话中表示,政府已与部分反对派就多个议题达成一致并签署协议,协议内容包括委执政党及亲政府党派议员重新回归议会工作中;更换国家选举委员会领导成员,为各类选举提供充足保障;捍卫委内瑞拉对与圭亚那有争端领土的历史合法权利;反对外国对委实施经济制裁等。

罗德德里格斯说,双方还在协议中建议按照联合国有关规定,实施石油换食品、药品和基本服务的计划。

罗德德里格斯强调,对话是实现政治手段解决国内问题、保障人民权利的唯一途径,政府承诺将双方谈判的

进展情况及时通知国内和国际社会。

委内瑞拉进步前哨党等4个反对党派与政府签署了对话协议,但委员会主席瓜伊多所在的人民意志党以及正义第一党、民主行动党等主要反对党并未签署协议。

对于该协议,瓜伊多在社交媒体发表声明称,反对派与委政府在国际斡旋下的对话已正式告一段落,下一阶段仍将继续加大国内和国际压力逼迫委总统马杜罗下台,并重新举行大选。

委政府也进行回击,日前公布了瓜伊多与哥伦比亚准军事贩毒组织人员的合照并以此为根据对瓜伊多展开刑事调查。此前,委国家检察机关已对瓜伊多涉嫌犯“叛国”罪行展开调查。

据新华社

相关新闻

美能源部长:动用战略石油储备为时尚早

美国能源部长里克·佩里16日说,现在谈论美国是否要动用战略石油储备以应对沙特阿拉伯油田遇袭事件“为时尚早”。

佩里在当天接受媒体采访时说:“现在发表评论为时过早。我们需要真正掌握沙特阿拉伯石油

生产设施关闭的时间,再决定是否要动用战略石油储备。”同时,沙特方面已经表示将恢复部分石油产量。虽然油价会因袭击事件飙升,但目前市场上仍有“相当可观的”石油储量。



伊斯坦布尔“高跟鞋墙”呼吁保护妇女权益

这是9月17日在土耳其伊斯坦布尔市中心拍摄的“高跟鞋墙”现代艺术作品。近日,一个由440双高跟鞋组成的“高跟鞋墙”现代艺术作品在土耳其伊斯坦布尔市中心与公众见面。该作品旨在呼吁对妇女权益的保护。

新华社发

英首相与欧委会主席首次“脱欧会”无果而终

英国首相鲍里斯·约翰逊16日在卢森堡与欧盟委员会主席容克就“脱欧”协议的“备份安排”等议题举行会晤,但双方未能弥合分歧,会晤无果而终。

“备份安排”作为欧盟方面的“保险兜底政策”,旨在确保英国北爱尔兰与爱尔兰间不设实体海关和边防检查设施等“硬边界”。欧委会在会晤后的声明中强调,英国对“脱欧”协议兼容的、合法且具有可操作性的“备份安排”替代方案,但欧盟迄今未收到相关解决方案。

声明强调,欧委会将“全天候”接收来自英国方面的解决方案。欧盟除英国外的其余27国在“脱欧”问题上持团

结一致的立场。

英首相府在随后发表的声明中强调,约翰逊与容克的会晤具有“建设性”,重申达成一项不包含“备份安排”的脱欧协议的决心。约翰逊同时强调将在10月31日带领英国“脱欧”,不会向欧盟申请延期。双方同意继续在各个层级展开对话。

在结束与容克的工作午餐后,约翰逊取消了原定与卢森堡首相贝泰尔的联合新闻发布会。有欧洲媒体报道,当天,卢森堡方面将发布会安排在了户外,因有一些人在现场外围抗议“脱欧”,英方希望将发布会移至室内,但卢森堡方面以记者人数太多无法安排为由拒绝。

据新华社